
1.4 »
mum

HALKLARM DEMOKRMtK ROntSİ
78476

Ömer Faruk Gergerlioğlu
Kocaeli Milletvekili

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının İçişleri Bakanı Saieyman Soylu tarafından Anayasanın 98'inci
ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yapılı olarak
cevaplandınlmasım saygılanmla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen bilgide: " Ben Bilgin Çelik 5 yıldan
fazla haksız bir şekilde cezaevinde tutuldum. Ablam Almanya'da kansere yakalandı. Uzun bir
süredir kanser ile mücadele ediyor. Ameliyat oldu ve ben onu ziyarete gitmek istiyorum.
Bununla alakalı pasaport almak için nüfus müdürlüğüne başvurdum. Orada bana dediler ki:
"Sen pasaport alamazsın." "Neden?" dedim. "Sen biliyorsun işte memurluktan ihraç
edilmişsin." "Peki ,ne yapmalıyım?" Dedim. "Sen nüfus ve vatandaşlık genel müdürlüğüne bir
dilekçe yaz." dediler. Söz konusu dilekçeyi yazdım ve dedim ki: "Bumm sonucu ne zaman belli
olur?" oradaki memur bana "Onu biz bilmiyoruz." "Peki nasıl haber alacağun." diye
sorduğumda "Sen telefonunu ve adresini dilekçenin üzerine yaz, haber gelince biz sana bilgi
veririz." dediler, böylece çıkıp geldim. Aradan aylar geçti, yaklaşık 3 ay sonra haber
gelmeyince tekrar nüfus müdürlüğüne gittim. Oradaki memura durumu sorduğumda, "Bizim
böyle bir görevimiz yok." dedi. "Nasıl olur siz dilekçeyi aldınız, haber gelince biz size haber
veririz bilgilendiririz." demiştiniz dedim. Kadın memur: "Hayır biz bakmıyoruz. Biz
bilmiyoruz bu bizi ilgilendirmiyor. Daha önce bu iş emniyetteydi, enmiyetten bize vermişlerdi.
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Tekrar bizden aldılar." dedi. Bunun üzerine ben, çıkıp emniyet müdürlüğüne gittim. Bolu
Emniyet Müdürlüğü'nün girişinde, polis memuru beni içeri almadı. Dakikalarca derdimi
anlatmaya çalıştun. pasaport almam lazım dedim . Yetkili birisi ile konuşmam lazım dedim.
"Burada öyle bir yer yok. pasaportla ilgili senin gidip konuşacağın herhangi bir daire
bulunmamaktadır." dedi ısrarla. Zor bela beni içeri aldı. İçeri girdiğimde, ana binada daha
birinci katında iken iki memurla karşılaştım. Onlardan biri sanınm yetkili biriydi. "Nereye
gidiyorsun dediler?" ben durumu anlatınca "Burada öyle bir yer yok. Kimseyle konuşamazsın
şehir merkezinde başka bir binamız var. Ek binamız oraya gidin orada kaçakçılık ve göçmen
dairesi var. Oraya başvurun." dediler çıkıp kaçakçılık ve göçmen bürosuna gittiğimde durumu
oradaki memuru anlattun. Memur "Biz böyle bir işe bakmıyoruz. Senin nüfus müdürlüğüne
gitmen lazım." Dedi.
Benim gibi pasaport almak isteyen birçok kişi aynı mağduriyeti yaşıyor. Bu konuda mağdur bir
şekilde bekliyorum. Mağduriyetimin giderilmesini istirham ediyorum." ifadeleri yer
almaktadır.

Bu bağlamda;

1) Yukanda bahsi geçen iddialar doğru mudur?

2) Bilgin Çelik isimli yurttaşın pasaport alamadığı iddiası doğru mudur? Eğer bu iddialar
doğruysa Bilgin Çelik isimli yurttaşın pasaportunu alamamasınm gerekçesi nedir?

3) Son 7 yılda pasaport alma talebinde bulunup alamayan kişi sayısı kaçtır?


